
мо же на да ва ти пра во ву до по мо гу двом і більше свідкам, а та кож на да ва ти та -
ку до по мо гу свідку та бу ти за хис ни ком підо зрю ва но го, об ви ну ва че но го,
підсуд но го, пред став ни ком по терпіло го, цивільно го по зи ва ча, цивільно го
відповіда ча.
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універ си те ту імені М. П. Дра го ма но ва

ПРА ВО ВА ХА РАК ТЕ РИ С ТИ КА НОР МО ТВОР ЧОЇ ДІЯЛЬ НОСТІ
НА РОД НО ГО КОМІСАРІАТУ ФІНАНСІВ УСРР

У статті роз г ля ну то де які істо ри ко-пра вові ас пек ти ор ганізації та діяль ності
дер жав но го фінан со во го апа ра ту, а та кож нор ма тив но-пра вові за са ди нор мо твор чої
діяль ності НКФ УСРР. Шля хом уза галь нен ня нор мо твор чої прак ти ки НКФ УСРР бу ло
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сфор му ль о ва но вис но вок про те, що, здійсню ю чи нор мо твор чу діяльність, НКФ УСРР
ли ше спри яв за без пе чен ню пев но го ре жи му дер жав ної дис ципліни у фінан совій діяль -
ності, тоді, як на підтри ман ня дер жав но го ла ду (політич но го ре жи му) спря мо ву ва ла -
ся дія нор ма тив но-пра во вих актів, яки ми ке ру вав ся сам НКФ УСРР. Та ким чи ном, бу ло
виз на че но ок ремі еле мен ти пра во во го ста ту су На род но го комісаріату фінансів УСРР.
Зо к ре ма, бу ло вста нов ле но, що нор ма тив но-пра вові ак ти, що ви да ва ли ся Нар комфіном
як ак ти-рег ла мен та то ри, бу ду чи спря мо ва ни ми на рег ла мен тацію фінан со вих пра -
вовідно син у мас шта бах цілої ре с публіки, бу ли ак та ми до три ман ня ви щої ком партійної
волі і відігра ли клю чо ву роль у ста нов ленні то таліта риз му.

Клю чові сло ва: Ук раїнська Соціалістич на Ра дянсь ка Ре с публіка (УСРР),На род ний
комісаріат фінансів (Нар комфін, НКФ), нор мо творчість, нор ма тив но-пра во вий акт.

Цым бал В. А. Пра во вая ха рак те ри с ти ка нор мо твор че с кой де я тель но с ти На -

род но го ко мис са ри а та фи нан сов УССР

В ста тье рас смо т ре ны не ко то рые ис то ри ко-пра во вые ас пек ты ор га ни за ции и де -
я тель но с ти го су дар ст вен но го фи нан со во го ап па ра та, а так же нор ма тив но-пра во вые
ос но вы нор мо твор че с кой де я тель но с ти НКФ УССР. Пу тем обоб ще ния нор мо твор че с -
кой прак ти ки НКФ УССР был сфор му ли ро ван вы вод о том, что, осу ще ств ляя нор мо -
твор че с кую де я тель ность, НКФ УССР спо соб ст во вал обес пе че нию оп ре де лен но го ре -
жи ма го су дар ст вен ной дис цип ли ны в фи нан со вой де я тель но с ти, тог да как на под дер -
жа ние го су дар ст вен но го строя (по ли ти че с ко го ре жи ма) на прав ля лось дей ст вие нор -
ма тив но-пра во вых ак тов, ко то ры ми ру ко вод ст во вал ся сам НКФ УССР. Та ким об ра -
зом, бы ли оп ре де ле ны от дель ные эле мен ты пра во во го ста ту са На род но го ко мис са ри -
а та фи нан сов УССР. В ча ст но с ти, бы ло ус та нов ле но, что нор ма тив но-пра во вые ак -
ты, из да ва е мые Нар ком фи ном как ак ты-рег ла мен та то ры, бу ду чи на прав лен ны ми на
рег ла мен та цию фи нан со вых пра во от но ше ний в мас шта бах це лой ре с пуб ли ки, бы ли ак -
та ми со блю де ния выс шей ком пар тий ной во ли и сы г ра ли клю че вую роль в ста нов ле нии
то та ли та риз ма.

Клю че вые сло ва: Ук ра ин ская Со ци а ли с ти че с кая Со вет ская Ре с пуб ли ка (УССР),
На род ный ко мис са ри ат фи нан сов (Нар ком фин, НКФ), нор мо твор че ст во, нор ма тив но-
пра во вой акт.

Tsymbal V. O. Legal characteristic of law-drafting activities of Peoples commissariat

of finances of USSR

The article is dedicated to the analysis of historical and legal aspects of the organization
and legislative activities of the People’s Commissariat of Finance of Ukrainian SSR. By means
of analising the normative practice of PCF of USSR was worded a conclusion that imple-
menting standard setting, PCF of USSR helped to ensure a certain mode of discipline in pub-
lic finance, while the maintenance of public order (political regime) guided the regulations of
PCF of USSR activities. Thus, it was determined the legal status of the specific elements of the
People’s Commissariat of Finance of Ukraine.

Key words: The Ukrainian Socialistic Soviet Republic (USSR), the People’s Commissariat
of Finance (PCF), legislative activities, legal act.

З’ясу ван ня ста ну, по вно ти та до стовірності вив чен ня історії ста нов лен ня й
функціону ван ня апа ра ту ра дянсь кої вла ди в Ук раїні дає підста ви ствер д жу ва -
ти, що, по при до сить ґрун тов не вив чен ня вітчиз ня ни ми та за рубіжни ми вче ни -
ми різно манітних ас пектів ста нов лен ня ра дянсь кої вла ди в Ук раїні (Б. І. Ан д -
ру си шин, Б. М. Бабій, Н. О. Дми т ра се вич, В. М. Ко рець кий, С. В. Куль чиць -
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кий, Л. Л. По та рикіна, О. П. Реєнт, І. К. Ри бал ка, В. Ф. Сол да тен ко, Ю. І. Те ре -
щен ко, П. М. Три губ, І. Б. Усен ко, А. Є.Шев чен ко та ін.), ком плекс не
досліджен ня про це су її фінан со вої діяль ності не здійсню ва ло ся, а от же, ста но -
вить знач ний на уко вий інте рес, оскільки аналіз за зна че ної те ми дає змо гу
відповісти на низ ку пи тань історії ра дянсь кої до би, се ред яких од ним з най ак -
ту альніших за ли шається виз на чен ня при ро ди ра дянсь кої дер жав ності і пра ва.

Нор мо творчість – особ ли вий еле мент ком пе тенції фінан со вих ор ганів.
Вона по ля гає у вста нов ленні за галь них пра вил, роз ра хо ва них на ба га то ра зо ве
(постійне або тим ча со ве) за сто су ван ня і обов’яз ко вих для ор ганізацій,
підприємств, ус та нов та фізич них осіб, яким во ни ад ре со вані, – суб’єктам пра -
вовідно син. Нор мо твор ча діяльність фінан со вих ор ганів – од на з форм
здійснен ня ни ми надвідо мчих по вно ва жень. Вод но час во на про яв ляється у
виданні чис лен них інструкцій і пра вил для ре гу лю ван ня внутрішньовідо мчої
діяль ності1. Юри дичні вла с ти вості індивіду аль них фінан со вих актів виз на ча -
ють їх зв’яз ки з нор мою пра ва. Кож ний з них ви дається з ме тою ре алізації пра -
во вих норм че рез дер жав но-владні при пи си фінан со во-кре дит них ор ганів.
Дер жав но-владні по вно ва жен ня зна хо дять своє юри дич не відо б ра жен ня в
право вих фор мах фінан со вої діяль ності як ви ду уп равлінської, і, перш за все,
у пра во за с то су ванні, яке, відо б ра жу ю чи сутність фінан со вої діяль ності, по ля -
гає у здійсненні індивіду аль них актів фінан со во-кре дит них ор ганів2.

Ре алізу ю чи власні нор мо творчі по вно ва жен ня, Нар комфін УСРР здійсню -
вав де талізацію і до пов нен ня пра во вих актів ви щих ор ганів вла ди та уп рав -
ління в га лузі ве ден ня фінансів, вста нов лю вав пев ний по ря док їх прак тич но го
за сто су ван ня, ре гу лю вав міжга лу зеві уп равлінські відно си ни. На ос нові
поділу нор мо твор чих по вно ва жень ви щих ор ганів дер жав ної вла ди та уп рав -
ління пе ред ба ча ла ся мож ливість і не обхідність де тальнішо го ре гу лю ван ня
Нар ко ма том фінансів пи тань ве ден ня фінансів. Нор ма тивні ак ти, які ви да ва ли -
ся Нар комфіном, ма ли підза кон ний ха рак тер, а відтак – підлег ле, об слу го ву ю -
че ста но ви ще віднос но актів ви щих ор ганів дер жав ної вла ди (ВУЦВК та РНК).
На при клад, у По ло женні про На род ний комісаріат фінансів УСРР в ре дакції
1925 р. вка зу ва ло ся на те, що Нар комфін, без по се ред ньо підпо ряд ко ву ю чись
РНК УСРР та ВУЦВК, про во дить фінан со ву ро бо ту на те ри торії УСРР на ос -
нові за галь но со юз но го за ко но дав ст ва, за ко но дав ст ва УСРР, ди рек тив НКФ
СРСР3. У цьо му ви пад ку є привід при слу ха ти ся до твер д жен ня М. В. Че бан,
яка, спи ра ю чись на виз на чен ня, ак ту аль не для вітчиз ня но го адміністра тив но го
пра ва вже півто ра де ся тиріччя, ха рак те ри зує індивіду аль ний фінан со во-пра во -
вий акт як од но сто рон ню во льо ву влад ну дію фінан со во-кре дит но го ор га ну
(йо го по са до вої осо би) з ре алізації норм фінан со во го пра ва відповідно до за -
ко ну у зв’яз ку з кон крет ною спра вою, що ви ни кає в про цесі ре алізації цим ор -
га ном влас них по вно ва жень і при во дить до ви ник нен ня, зміни або при пи нен -
ня кон крет них фінан со вих пра вовідно син4.

Нор мо твор чу функцію Нар комфін УСРР, як і Нар комфін СРСР, здійсню вав
як на підставі закріпле них за ни ми спеціаль них по вно ва жень, так і в по ряд ку
де ле гу ван ня, на ос нові ок ре мих за конів і по ста нов. 

Власні або ком пе тенційні нор мо творчі по вно ва жен ня за зви чай закріплю ва -
ли ся в по ло жен нях про Нар комфін5, де за зна ча ло ся, з яких пи тань во ни мог ли
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прий ма ти нор ма тивні пра вові ак ти. Не всі відно си ни, що ви ни ка ють у га лузі
ве ден ня фінансів, по тре бу ва ли закріплен ня у та ких по ло жен нях. Важ ли во го
зна чен ня з точ ки зо ру юри дич ної техніки у зв’яз ку з цим на бу ва ла про бле ма
виділен ня із за галь ної су куп ності тих відно син, юри дич не закріплен ня яких
без по се ред ньо у по ло женні про Нар комфін бу ло б доцільним.

За га лом ком пе тенційні нор мо творчі по вно ва жен ня ма ють си с те ма тич ний
ха рак тер, мо жуть здійсню ва ти ся при на станні пев них подій, без до дат ко во го
до ру чен ня ви щих ор ганів. Не обхідно відзна чи ти ту об ста ви ну, що, ви да ю чи
нор ма тивні ак ти в ме жах влас ної ком пе тенції, Нар комфін УСРР тим са мим
здійсню вав ре гу лю ван ня діяль ності як підпо ряд ко ва них фінан со вих ор ганів,
так і інших суб’єктів фінан со вих пра вовідно син, які здійсню ва ли фінан со ву
діяльність6. Так, відповідно до Ста ту ту НКФ, за твер д же но го по ста но вою
ВУЦВК УСРР від 12 черв ня 1929 р., Бю д жет ним уп равлінням здійсню ва ли ся
роз роб ка за ко но про ектів, інструкцій, пра вил скла дан ня, роз гля ду, за твер д жен -
ня і ви ко нан ня дер жав но го бю д же ту УСРР, скла дан ня вис новків що до бю д жет -
них пи тань інших відомств7.

На відміну від влас них по вно ва жень, де ле гу ван ня має ра зо вий ха рак тер;
при цьо му вищі ор га ни по кла да ють на підпо ряд ко вані пев ний обов’язок і на -
да ють йо му од но ра зо ве пра во прий ня ти пев ний нор ма тив ний акт.

Де ле гу ван ня нор мо твор чих по вно ва жень Нар ко ма тові фінансів УСРР на -
бу ва ло по ши рен ня у зв’яз ку зі зро с тан ням склад ності дер жав но го уп равління,
ве ли ким об ся гом ро бо ти, ви ко ну ва ної ор га на ми за галь ної ком пе тенції, а та кож
не обхідністю спеціаль них знань – фак то ра ми, зу мов ле ни ми не пом. При де ле -
гу ванні, на відміну від про сто го до ру чен ня, Нар комфін УСРР от ри му вав такі
пра во творчі по вно ва жен ня, яких раніше у ньо го не бу ло. Але на прак тиці ра -
зові до ру чен ня ВУЦВК і РНК УСРР ста но ви ли юри дич ну ба зу для вне сен ня
змін та пе ре ви дан ня ос танніми нор ма тив них актів8.

Ве ли ку пи то му ва гу ма ли нор ма тивні ак ти, прий няті Нар комфіном на ос -
нові ок ре мих за конів, указів і по ста нов. У цих ак тах пе ред ба чав ся пря мий
обов’язок Нар комфіну УСРР ви да ва ти пев ний нор ма тив ний акт. При цьо му
трап ля ли ся ви пад ки, ко ли ор га ни за галь ної ком пе тенції да ва ли Нар комфінові
УСРР роз по ря д жен ня про по втор не ви дан ня (пе ре ви дан ня) нор ма тив но го ак та
в ме жах йо го за галь ної ком пе тенції, вста нов ле ної відповідни ми по ло жен ня ми
про Нар комфін. Так, відповідно до про то ко лу засідан ня РНК УСРР від 2 бе рез -
ня 1922 р. Упов нар комфіну бу ло до ру че но у три ден ний строк на да ти усім нар -
ко ма там інструкції що до скла дан ня ко ш то рисів. Упов нар комфін, у свою чер гу,
був зо бов’яза ний от ри ма ти відповідні інструкції від Нар комфіну РСФРР.
Інструкції за твер д жу ва ли ся Ко легією НКФ9.

Вва жаємо за не обхідне звер ну ти ува гу на те, що в нор мо творчій прак тиці
ра дянсь ких уря до вих ус та нов пев но го юри дич но-технічно го прий о му, який
доз во ляв би відрізни ти ви пад ки де ле гу ван ня від пря мих ди рек тив, не існу ва -
ло. Пра во прий нят тя Нар комфіном УСРР у ме жах влас ної ком пе тенції нор ма -
тив них актів з пи тань фінан со во-бю д жет но го пла ну ван ня та фінан су ван ня на -
род но го гос по дар ст ва, по ряд ку об чис лен ня і ви лу чен ня пла тежів до бю д же ту,
ве ден ня бух гал терсь ко го обліку та скла дан ня звітності про ви ко нан ня ре с -
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публікансь ко го бю д же ту УСРР об ме жу ва ло ся обов’яз ком ви ко нан ня ди рек тив
ви щих ор ганів що до скла дан ня про ектів нор ма тив но-пра во вих актів.

Важ ли вим на пря мом нор мо твор чості Нар комфіну бу ли роз роб ка й за твер -
д жен ня ста вок пла тежів і нор ма тивів, а та кож форм ок ре мих до ку ментів (форм
пла но вих ба лансів до ходів і ви т рат то що), вста нов лен ня по ряд ку їх скла дан ня,
роз роб лен ня ста вок ок ре мих по датків. Найз начнішу пи то му ва гу ма ли нор ма -
тивні ак ти Нар комфіну УСРР що до по ряд ку, термінів, розмірів об чис лен ня і
над хо д жен ня дер жав них при бутків УСРР. 

Вар то та кож відзна чи ти, що Нар комфіном УСРР ви да ва ла ся знач на
кількість нор ма тив них актів з пи тань, що ви хо ди ли по за межі йо го ви нят ко во -
го відан ня. У та ких ви пад ках ма ла місце спільна нор мо творчість Накр комфіну
з інши ми нар ко ма та ми. Нар комфін брав участь у прий нятті нор ма тив них актів
у сфері ціно у тво рен ня, за твер д жен ня форм фінан со вих планів і вста нов лен ня
по ряд ку їх скла дан ня, спільно з Держ пла ном виз на чав ме то до логію скла дан ня
ва лют них планів і звітів про їх ви ко нан ня, спільно з ВЦРПС вста нов лю вав по -
ря док ве ден ня бух гал терсь ко го обліку та звітності з дер жав но го соціаль но го
стра ху ван ня, спільно з Нар ком зе мом роз роб ляв про ек ти вста нов лен ня платні
за сільсько го с по дарські зна ряд дя то що10.

Участь у здійсненні кон тро лю за до три ман ням фінан со во го за ко но дав ст ва
бра ли та кож пра во охо ронні ор га ни, зо к ре ма Про ку ра ту ра УСРР, яка відно шен -
ням НКЮ УСРР ч. 42421-35173 від 16 груд ня 1925 р. ре ко мен ду ва ла всім ок -
руж ним про ку ро рам відповідно до По ло жен ня про про ку рорсь кий до гляд
здійсню ва ти такі за хо ди: не ухиль ний на гляд за ви ко нан ням і до три ман ням ус -
та но ва ми бю д жет ної дис ципліни та своєчас не над си лан ня звітних ма теріалів
до ор ганів фінкон т ро лю; розсліду ван ня в по за чер го во му по ряд ку справ про по -
ру шен ня вка за них при писів, то що11.

Прий нят тя спільних за галь но обов’яз ко вих актів відо б ра жає щільне пе ре -
плетіння ком пе тенції різних ор ганів уп равління, особ ли во міжга лу зе вих, і є
спо со бом взаємної ко ор ди нації їхніх спільних дій у вирішенні пев них пи тань.
Здійснен ня Нар комфіном УСРР нор мо твор чої діяль ності спільно з інши ми
нар ко ма та ми і відом ст ва ми бу ло пов’яза не з тим, що він пе ре важ но ви ко ну вав
міжга лу зеві, пла но во-ко ор ди наційні функції, і зміст пи тань спільно прий ня тих
актів од но час но вхо див як до ком пе тенції НКФ, так і до ком пе тенції інших ор -
ганів уп равління. Не обхідність прий нят тя Нар комфіном УСРР ок ре мих нор ма -
тив но-пра во вих актів спільно з інши ми ор га на ми вла ди, як і ви дан ня ним нор -
ма тив но-пра во вих актів в індивіду аль но му по ряд ку, до сить ча с то вста нов лю -
ва ла ся роз по ря д жен ня ми ви щих ор ганів вла ди ре с публіки12.

Нор мо твор ча діяльність НКФ УСРР зна хо ди ла про яв та кож у пи тан нях на -
дан ня зго ди на прий нят тя пра во вих актів та вирішен ня в них тих чи тих пи тань
інши ми ор га на ми уп равління. Уз го д жен ня ма ло місце тоді, ко ли по ру ше не пи -
тан ня яки мось чи ном вхо ди ло до ком пе тенції Нар ко ма ту фінансів. Та ке уз го д -
жен ня зі спеціаль ни ми ор га на ми фінан со вої ком пе тенції вар то пов’язу ва ти з
тим, що на ос танні по кла да ло ся за вдан ня за галь но го керівництва фінан со вою
діяльністю, яка має універ саль ний ха рак тер. Ще в ленінсько му про екті по ста -
но ви «Про підго тов ку засідань Рад нар ко му» пер ших років ра дянсь кої вла ди
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вка зу ва ло ся на те, що при вне сенні на роз гляд Рад нар ко му то го чи іншо го пи -
тан ня бу ло не обхідно в пер шу чер гу вка за ти, «чи за пи та но відом ст во фінансів
(Комісаріат фінансів + кон троль), як що спра ва сто сується ви т рат і асиг ну -
вань»13.

Да ю чи вис нов ки на про ек ти актів уп равління, Нар комфін по ви нен був на -
сам пе ред здійсню ва ти кон троль за їх відповідністю рішен ням партії та уря ду з
фінан со вих пи тань. У влас них вис нов ках Нар комфін міг ви кла да ти свої дум -
ки, про по зиції і за ува жен ня що до змісту роз г ля ну тих актів, про їх до пов нен ня
або про ви лу чен ня з них де я ких по ло жень, які, од нак до сить рідко впли ва ли на
прий нят тя нор ма тив но-пра во вих актів (особ ли во тих, що сто су ва ли ся бю д жет -
них прав УСРР). Як що ж при уз го д женні ре алізо ву ва ли ся надвідомчі по вно ва -
жен ня Нар комфіну, ма ло місце од но сто роннє во ле ви яв лен ня, га ран то ва не пра -
вом ве то що до про ектів рішень, пред став ле них га лу зе ви ми ор га на ми.

Та ким чи ном, власні нор мо творчі по вно ва жен ня НКФ УСРР здійсню вав
шля хом роз роб ки де к ретів і по ста нов у га лузі фінансів для вне сен ня до ви щих
ор ганів вла ди УСРР де к ретів і по ста нов з фінан со вих пи тань, а та кож їх про -
ектів, що вип ли ва ли із за галь но со юз ної дер жав ної політи ки, на дан ня в ме жах
йо го ком пе тенції вис новків на про ек ти де к ретів та по ста нов, що вно си ли ся
інши ми нар ко ма та ми до за ко но дав чих ор ганів УСРР14. Од нак ба га то пла но вий
ха рак тер уп равлінської діяль ності, що вип ли вав зі взаємодії Нар комфіну з
інши ми суб’єкта ми фінан со вих пра вовідно син, спри чи няв ви ник нен ня цілої
низ ки до дат ко вих форм нор ма тив них актів. До та ких форм, що не пе ред ба ча -
ли ся за ко но дав ст вом, мож на відне с ти ли с ти, по ло жен ня, ме то дичні вказівки,
пра ви ла, то що. Та ку різно манітність форм нор ма тив них актів мож на по яс ни ти
відмінно с тя ми у змісті і сту пені важ ли вості пи тань, що вирішу ва ли ся Нар ко -
ма том фінансів. Але до сить ча с то при виз на ченні форм ви дан ня нор ма тив них
актів в НКФ УСРР не вра хо ву ва ли ся кри терії, на ос нові яких мож на бу ло б
обґрун то ва но відне с ти нор ма тив ний акт до ран гу інструкції або по ло жен ня, в
од но му ви пад ку, та інструк тив но го ли с та або пра ви ла – в іншо му. Зо к ре ма,
прак ти ка оформ лен ня нор ма тив но-пра во вих актів у ви гляді листів ство рю ва ла
плу та ни ну в про цесі си с те ма ти зації за ко но дав ст ва і, як наслідок – у про цесі
йо го по даль шо го ви ко ри с тан ня.

Як що про тя гом періоду воєнно го ко мунізму та пер ших років не пу на те ри -
торії УСРР вво ди ло ся в дію фінан со ве за ко но дав ст во РРФСР, то пізніше при
підго товці най важ ливіших нор ма тив них актів со юз но го зна чен ня НКФ СРСР
над си лав їх про ек ти на об го во рен ня в нижчі лан ки влас ної си с те ми, а та кож
тим дер жав ним ор га нам, які бу ли пов’язані з йо го діяльністю. Про по зиції що -
до про ектів най важ ливіших на казів, пра вил та інструкцій роз гля да ли ся на
засідан нях ко легії Нар комфіну. За зви чай та ко му роз гля дові підля га ли про по -
зиції що до вдо с ко на лен ня ме то ди ки фінан со во-бю д жет но го пла ну ван ня та
фінан су ван ня на род но го гос по дар ст ва, ме то до логії бух гал терсь ко го обліку та
звітності на підприємствах, в ус та но вах і ор ганізаціях.

Ви хо дя чи з ви кла де но го, мож на дійти вис нов ку про те, що, здійсню ю чи
нор мо твор чу діяльність, Нар комфін ли ше спри яв за без пе чен ню пев но го ре жи -
му дер жав ної дис ципліни у фінан совій діяль ності, тоді, як на підтри ман ня дер -
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жав но го ла ду (політич но го ре жи му) спря мо ву ва ла ся дія нор ма тив но-пра во вих
актів, яки ми ке ру вав ся сам Нар комфін. Охоп лю ю чи нор ма тив ним ре гу лю ван -
ням діяльність га лу зе вих ор ганів уп равління, підприємств, ус та нов та ор -
ганізацій, пов’яза них із ве ден ням фінансів, фінан сові ор га ни тим са мим
закріплю ва ли еко номічну політи ку дер жа ви «для усу нен ня будь-якої мож ли -
вості відхи лен ня від неї»15. От же, нор ма тив но-пра вові ак ти, що ви да ва ли ся
НКФ УСРР як ак ти-рег ла мен та то ри, бу ду чи спря мо ва ни ми на рег ла мен тацію
фінан со вих пра вовідно син у мас шта бах цілої ре с публіки, бу ли ак та ми до три -
ман ня ви щої ком партійної волі і відігра ли клю чо ву роль у вста нов ленні то -
таліта риз му.
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